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Zakład Produkcyjny w Nowym Kościele
Firma „Lena Wilków” sp. z o.o. 

ZATRUDNI PRACOWNIKÓW 
NA UMOWĘ O PRACĘ NA STANOWISKACH:

 mechanik  elektromechanik
 tokarz  frezer

 ślusarz  technolog
Oferujemy możliwość przyuczenia do pracy na ww. stanowiskach.

Oferty można składać na adres: „Lena Wilków” sp. z o.o., 
Wilków, ul. Dworcowa 2, 59-500 Złotoryja

lenawilkow@lena.com.pl
lub osobiście w siedzibie Spółki w Nowym Kościele 

przy ul. Fabrycznej, tel. 76 817 84 00.

Oferujemy możliwość przyuczenia do pracy na ww
Oferty można składać na adres: 

Maszerują uczniowie, 
maszerują... s. 7

Rośnie fabryka 
Borgersa

s. 5

s. 3
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I z posesji zabiorą
(Grodziec) – Nieznani sprawcy ukradli z 
terenu prywatnej posesji samochód marki 
Toyota. Straty szacuje się na kwotę 5000 zł. 

Takiego wała
(Świerzawa) – Z terenu posesji nieznani 
sprawcy ukradli wał napędowy kosiarki. 
Straty szacuje się na kwotę blisko 1000 zł.

Będzie na biwak
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy wyważyli 
drzwi wejściowe i włamali się do domu 
jednorodzinnego, z którego ukradli ku-
chenkę turystyczną. Straty szacuje się na 
kwotę 50 zł.

Nie chcieli zabłądzić
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy włamali się 
do samochodu osobowego i ukradli nawi-
gację samochodową. Straty szacuje się na 
kwotę 500 zł.

Zabawko – to napad!
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy włamali się 
do zabezpieczonej metalowym łańcuchem 
piwnicy, z której ukradli skrzynkę z narzę-
dziami. Prawdopodobnie ci sami sprawcy 
włamali się do znajdującej się po sąsiedz-
ku kolejnej piwnicy. Tym razem w ręce 
włamywaczy wpadły dziecięce zabawki. 
Łączne straty szacuje się na kwotę 500 zł.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Nie wytrzymała 
ciśnienia
(Świerzawa) – Miejscowa jednostka OSP 
usuwała w czwartek uszkodzone elementy 
pokrycia dachowego i okna znajdującego 
się w dachu, które zwisały z nieużytkowanej 
wieży ciśnień na ul. Złotoryjskiej, stojącej 
tuż obok chodnika. O zagrożeniu w postaci 
szkła i blachy nad głowami przechodniów 
zgłosili mieszkańcy miasteczka. W akcji 
wykorzystano podnośnik hydrauliczny. Z 
uwagi na zły stan techniczny obiektu straż 
pożarna wystąpi do zarządcy o zabezpie-
czenie budynku.

Zaparkowany w ogniu
(Pyskowice) – W piątek w nocy straż pożar-
na otrzymała zgłoszenie, że we wsi pali się 
osobowy nissan. Auto było zaparkowane 
przy jednej z posesji. Po dojeździe zastę-
pów ze złotoryjskiej PSP cały samochód 
objęty był już ogniem. Strażacy stłumili 
płomienie pianą. Straty są niemałe, gdyż 
auto miało niespełna 10 lat. W związku z 
podejrzeniem, że ogień mógł być zaprószo-

ny celowo, na miejsce sprowadzono policję, 
która ustali przyczyny pożaru.

Dym  we śnie
(Złotoryja) – W jednym z mieszkań na ul. 
Klasztornej w poniedziałek w nocy mię-
dzy godz. 4 a 5 pojawiło się zadymienie. 
Strażacy z PSP sprawdzili cały budynek 
pod kątem występowania tlenku węgla, ale 
nie wykryli żadnego zagrożenia i nie było 
konieczności ewakuacji mieszkańców ani 
wietrzenia obiektu. Najprawdopodobniej 
przyczyną alarmu było chwilowe cofnięcie 
się spalin z przewodu kominowego.

Rów znowu przyciąga
(Kozów) – Osobowy opel wypadł z drogi 
i wjechał do przydrożnego rowu. Do zda-
rzenia doszło na drodze wojewódzkiej w 
poniedziałek rano. Kierujący samochodem 
mężczyzna o własnych siłach opuścił roz-

bity pojazd, nie odniósł poważniejszych 
obrażeń. Strażacy ze Złotoryi zabezpieczyli 
miejsce kolizji, odłączając akumulator w 
pojeździe. Na miejscu była policja. Straty 
oszacowano na kilka tysięcy złotych.

Para buch!
(Wojcieszów) – W poniedziałkowe popołu-
dnie właściciel budynku jednorodzinnego 
zaalarmował straż w związku z zadymie-
niem, które pojawiło się w piwnicy. Z 
pomocą pospieszyli strażacy z miejscowej 
OSP i ze złotoryjskiej PSP. Na miejscu oka-
zało się, że w budynku nie ma zagrożenia 
pożarowego, a mieszkańców wystraszyła 
para wodna, która powstała wskutek za-
gotowania się wody w instalacji central-
nego ogrzewania. Ratownicy sprawdzili 
na wszelki wypadek temperaturę pieca i 
układu CO, ale nie wykryli dodatkowego 
zagrożenia; działania zakończono, gdy 
woda ostygła.

Ślisko 
i długo
(Złotoryja/Stara Kraśnica) – Na ul. Wojska 
Polskiego, na wylocie w kierunku Jeleniej 
Góry, z nieustalonego pojazdu wyciekła 
w poniedziałek substancja ropopochodna. 
Plama miała długość ok. 1 km i ciągnęła się 
w kierunku ul. Lubelskiej. Zagrożenie pośli-
zgowe likwidowały 2 zastępy złotoryjskiej 
PSP. Dzień później dużo większa plama z 
oleju hydraulicznego pojawiła się na dro-
dze wojewódzkiej 328 w Starej Kraśnicy. 
Substancja wyciekła najprawdopodobniej 
z uszkodzonej maszyny rolniczej lub bu-
dowlanej. Zabrudzenie liczyło ok. 10 km 
i ciągnęło się aż do Wojcieszowa. W akcji 
usuwania plamy brało udział 6 zastępów 
straży pożarnej ze Złotoryi, Świerzawy, 
Wojcieszowa, Sokołowca i Pielgrzymki, 
które zużyły 10 worków sorbentu.

Na podst. inf.
mł. bryg. Andrzeja Śliwowskiego oprac. (as)

Okradł swojego pracodawcę 
Do 5 lat pozbawienia wolności grozi 29-latkowi, który ukradł motorower 
swojemu pracodawcy.

W razie ataku wiedzą, co robić
W Żłobku Miejskim w Złotoryi odbyło się szkolenie dla dyrektorów i pra-
cowników placówek oświatowych dotyczące zasad postępowania w przy-
padku wystąpienia zdarzeń o charakterze terrorystycznym.

Jechał 
na gazie 
i zakazie
Policjanci wyeliminowali z jazdy 
kolejnego nietrzeźwego kierowcę.

Tym razem amatorem jazdy na podwój-
nym gazie okazał się 29-letni mężczy-

zna, który miał w organizmie ponad 1,2 
promila alkoholu. Dodatkowo posiadał 
sądowy zakaz prowadzenia pojazdów. 
Mężczyzna został zatrzymany w sobotę 
wieczorem na ul. Legnickiej w Złotoryi. 
Po przebadaniu okazało się, że prowadzi 
po pijanemu, i to nie po raz pierwszy. 
Wcześniej za podobne wykroczenie sąd 
orzekł wobec niego zakaz prowadzenia 
wszelkich pojazdów mechanicznych. Za 
złamanie sądowego wyroku mężczyźnie 
grożą 3 lata więzienia. 

(ask)

Uczestnicy spotkania obejrzeli film edu-
kacyjno-instruktażowy „Wtargnięcie 

napastnika do szkoły”, który zawiera wska-
zówki dla pracowników placówek oświa-
towych, jak zachować się w podobnych 
sytuacjach, oraz uczy zasad alarmowania o 
zagrożeniu uczniów i nauczycieli. – Wystą-
piliśmy do organów prowadzących szkoły 
i placówki oświatowe z propozycją reali-

zacji szkolenia na ich terenie i zapraszamy 
do udziału w przedsięwzięciu wszystkich 
pracowników danej placówki, co w efek-
cie pozwoli na kompleksowe zapewnienie 
bezpieczeństwa uczniom w przypadku wy-
stąpienia ewentualnego zagrożenia – mówi 
st. asp. Agnieszka Zawiślak ze złotoryjskiej 
komendy policji.

(ask)

Funkcjonariusze wydziału kryminal-
nego Komendy Powiatowej Policji 

w Złotoryi zatrzymali we wtorek męż-
czyznę, który w okresie od 1 września 
do 8 listopada tego roku ukradł swojemu 
pracodawcy motorower. Dodatkowo, 

opiekując się pod nieobecność szefa 
zakładem pracy, ukradł na jego terenie 
ponad 3 tys. zł.
   Zatrzymanemu policjanci przedstawili za-
rzuty, do których w całości się przyznał. 

(ask)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Biuro Obs³ugi Interesanta w Urzêdzie Miejskim w Z³otoryi 
pl. Orl¹t Lwowskich 1, pok. nr 1 

przyjmuje mieszkañców w poniedzia³ki, œrody, czwartki,  
w godz. od 7:30 do 15:30, piątki od 7:30 do 14:30 oraz we wtorki 

od 7:30 do 16:30.

Przewodnicz¹ca Rady Miejskiej 
Ewa Miara

zaprasza mieszkañców w ka¿d¹ œrodê   
 w godz. od 12 do 14 w pokoju nr 9

(I piêtro) Urzędu Miejskiego.

Ortograficzna gala z gotowaniem
W sobotę Złotoryja pozna kolejnych 6 mistrzów Złotego Dyktanda, które w tym roku miało 
tematykę kulinarną. Kulinarną, tyle że oprawę, będzie też miało podsumowanie konkursu – 
jako gość specjalny przyjedzie doświadczony kucharz, który na scenie przygotuje smacz-
ną i aromatyczną niespodziankę.

Ratusz zachęca 
do „Kontaktu”
Urząd Miejski w Złotoryi organizuje dzisiaj drugie spotkanie 
dla lokalnych przedsiębiorców pod nazwą „Kontakt”. Start 
o godzinie 14 w ratuszu.

Tym razem przedsiębiorcy ze 
Złotoryi i okolic będą mieli 

okazję zapoznać się z tematyką 
kontroli podatkowej, obciążenia-
mi ZUS (w szczególności osób, 
które osiągnęły wiek emerytalny), 
zatrudnienia osób zza granicy, a 
także źródeł finansowania działal-
ności gospodarczej. Na spotkaniu 
pojawią się przedstawiciele ZUS
-u, skarbówki oraz agencji Arleg. 
Będzie też przedstawiciel jednej 
z firm zajmujących się odbiorem 
odpadów od przedsiębiorstw. 
Początek spotkania w czwartek 
17 listopada o godz. 14 w sali nr 
11 Urzędu Miejskiego. Są jesz-
cze wolne miejsca. W spotkaniu 
mogą wziąć udział nie tylko ci, 

którzy prowadzą już działalność, 
ale także osoby chcące dopiero 
uruchomić własną firmę.
   Przypomnijmy, że pierwsze 
spotkanie pod nazwą „Kontakt” 
odbyło się w czerwcu tego roku, 
przy okazji prezentacji przez 
Wydział Obsługi Inwestora i 
Funduszy Zagranicznych UM 
Miejskiego Banku Kadr. Wzięło 
w nim udział ponad 30 przed-
siębiorców, którzy mieli okazję 
zapoznać się z instrumentami 
wsparcia przedsiębiorczości. 
„Kontakt” ma na celu stworzenie 
dla przedsiębiorców ze Złotoryi 
i okolic platformy współpracy 
w rozwijaniu firm. 

(as)

Nazwiska zwycięzców mają 
do ostatniej chwili pozostać 

tajemnicą. Gala, podczas której 
zostaną im wręczone Złote Pióra 
oraz nagrodzona będzie najlepsza 
pod względem ortograficznym 
złotoryjska rodzina, rozpocznie 
się o godz. 11. Przyjść na nią 
może każdy, wstęp jest wolny. 
– Zapraszamy do Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji nie 
tylko uczestników dyktanda i ich 
rodziny, ale wszystkich miłośni-
ków języka polskiego. Ci, którzy 
pisali dyktando, niech przyniosą 
ze sobą znaczki, które otrzymali 
podczas konkursu. Stworzymy 
drużynę Złotego Dyktanda – za-
chęcają Anna Markiewicz i Renata 
Fuchs, organizatorki imprezy.
   Gościem specjalnym będzie 
Michał Ogórek – kucharz z wie-

loletnim doświadczeniem, kreator 
smaków i juror w wielu ogólno-
polskich konkursach kulinarnych, 
który od 25 lat jest związany z 

branżą hotelarsko-ga-
stronomiczną i Dolnym 
Śląskiem. Pełnił m.in. 
funkcję głównego spe-
cjalisty ds. gastronomii 
w sieci Qubus Hotel. 
Gotował dla par pre-
zydenckich czy takich 
osobistości jak Placido 
Domingo i Joe Cocker. 
W sobotę ugotuje coś 
specjalnie dla uczestni-
ków gali. Co – tego na 
razie nie wiemy. Wia-
domo natomiast, że pan 
Michał jest pasjonatem 
i miłośnikiem kuchni 
włoskiej i polskiej.
   Zapraszamy w sobotę 

19 listopada do ZOKiR-u na świę-
to polszczyzny i kulinariów.

(as)

Michał Ogórek

Uwaga na ptasią grypę
Europę zaczyna atakować ponownie ptasia grypa. Wirus 
rozprzestrzenia się na terenie Niemiec, Holandii, Wę-
grzech, Chorwacji i Danii. Niedawno pojawił się w Polsce. 

W niedzielę w Inowrocławiu ujawniono ponad 500 sztuk padłych 
ptaków. Z kolei w rejonie jeziora Dąbie padło ok. 300 ptaków. 

W naszym mieście takich przypadków nie stwierdzono, ale na 
wszelki wypadek w przypadku znalezienia martwego ptaka zna-
lezionego na spacerze, zwłaszcza w pobliżu akwenów wodnych, 
kategorycznie nie powinniśmy go dotykać i należy poinformo-
wać Straż Miejską (600 375 000), Rejonowe Przedsiębiorstwo 
Komunalne (76 878 32 51) lub zarządzanie kryzysowe Urzędu 
Miejskiego (76 877 91 63).

(ms)
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Radni miejscy z burmistrzem 
Robertem Pawłowskim oraz przed-
stawicielami Urzędu Miejskiego w 
Złotoryi odwiedzili powstający na 
terenie strefy ekonomicznej zakład 
Borgers. Firma prace budowlane 
zamierza zakończyć jeszcze w tym 
roku.

Prawie przed rokiem zdecydowaliśmy w 
firmie Borgers, aby ten zakład był budo-

wany w Złotoryi. To, co państwo widzicie, 
to efekt prac rozpoczętych 5 kwietnia. W 
połowie czerwca rozpoczęliśmy budowę 
zakładu. Naszym planem jest jak najszyb-
sze zakończenie prac budowlanych, mam 
nadzieję, że uda nam się to zrobić do 30 
grudnia. Wtedy 6 stycznia rozpoczną się 
prace odbiorowe, a 30 stycznia będziemy 
mogli przejąć zakład od wykonawcy i 
normalnie go użytkować – mówił zgroma-
dzonym Wilhelm Rochner, przedstawiciel 
firmy Borgers, która w tym roku świętuje 
150. urodziny.
   Radni mieli możliwość zobaczenia z bliska 
hali o powierzchni 25 tysięcy metrów kwa-
dratowych, zwiedzenia jej poziomów oraz 
terenu otaczającego obiekt. Wrażenia  po 
wizytacji były jak najbardziej pozytywne. 
– Bardzo pozytywnie odbieram ten obiekt 
i jestem pod ogromnym wrażeniem tego, 
co zobaczyłem, podobnie jak moi koledzy 
i koleżanki z rady. Życzymy firmie samych 
sukcesów – stwierdził po wizycie Józef 
Banaszek.
   Borges ma produkować w Złotoryi ele-
menty wygłuszeniowe dla przemysłu moto-
ryzacyjnego. Docelowo ma zatrudniać ok. 
600 pracowników. To oznacza, że będzie 
największym zakładem w złotoryjskiej 
podstrefie LSSE.

(imp)

Radni pod wrażeniem 
Borgersa
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Historia z niespodzianką
Zdzisław Skrzypek, złotoryjski trener tenisa stołowego, został Złotym Specjalistą w Dzie-
dzinie Historii. Wśród uczniów tytuły zdobyli gimnazjaliści z ul. Kolejowej oraz młodzi 
historycy ze Szkoły Podstawowej w Zagrodnie.

Choć historią interesuje się 
od podstawówki, dużo czyta 

i świetnie się na niej zna, zwy-
cięstwo w I Złotym Konkursie 
Historycznym to dla pana Zdzi-

sława duże zaskoczenie. Do tego 
stopnia niespodziewane, że... nie 
przyszedł na rozdanie nagród. – 
Pojechałem z dzieciakami z klubu 
na zawody, nie przypuszczałem, 
że to ja wygram – przyznaje 
skromnie. Statuetkę odebrał więc 
nie w piątek na scenie podczas 
Festiwalu Pieśni Patriotycznej, 
lecz dopiero po weekendzie w ga-
binecie Danuty Boroch, dyrektor 
Zespołu Szkół Miejskich w Złoto-
ryi, który zorganizował konkurs. 
Zwycięzca uważa, że impreza to 
świetny pomysł na świętowanie 
niepodległości. – Test nie był 

specjalnie trudny, przynajmniej 
dla mnie. Był ciekawie ułożony, 
a pytania bardzo zróżnicowane, w 
dodatku był przerywany występa-
mi uczniów, więc jego napisanie 

to była sama przyjemność i relaks 
– dodaje Zdzisław Skrzypek.

Test historyczny dla dorosłych, 
który odbył się w czwartek, w 

przeddzień Święta Niepodległo-
ści, odważyło się napisać zaledwie 
14 osób. – Kto się boi zrobić błąd, 
ten nigdy nie będzie robić historii, 
jak powiedział Andre Malraux. 
Państwo należą do tych, którzy się 
nie boją, wspólnie tworzymy dziś 
historię tego konkursu – mobilizo-
wała uczestników Danuta Boroch. 
Ci, którzy nie zdecydowali się 
przyjść, mogą żałować, bo było 
to bardzo ciekawe wydarzenie 

kulturalne. Nauczyciele oraz 
uczniowie ZSM napracowali się 
przy nim, przygotowując dla pi-
szących wiele niespodzianek, by 
nie poczuli się, jak na szkolnym 
sprawdzianie. – Test składał się 
z pytań autorskich nauczycieli 
historii oraz zadań z matur i testów 
gimnazjalnych – tłumaczy Da-
mian Komada, historyk z Zespołu 
Szkół. By odpowiedzieć na część 
pytań, trzeba było najpierw obej-
rzeć scenki historyczne odegrane 
przez uczniów Gimnazjum im. 
Valentina Trozendorfa, np. tą do-
tyczącą zaślubin Mieszka I z Do-
brawą czy o królowej Bonie. Przy 
innych konieczne było obejrzenie 
fragmentu filmu historycznego lub 
wysłuchanie pieśni. To wszystko 
sprawiło, że choć trzeba było 
mocno pogłówkować, nikt się na 
teście nie nudził. Ta „powtórka” z 
matury poza Zdzisławem Skrzyp-
kiem najlepiej poszła Barbarze 
Mendosze (2. miejsce) i Roberto-
wi Pawłowskiemu (3.).

Kilka godzin przed dorosły-
mi z historią zmierzyli się 

uczniowie 6 szkół podstawowych 
(złotoryjskich SP nr 1 i SP nr 
3, z Wilkowa-Osiedla, Rokitni-
cy, Gierałtowca i Zagrodna) i 
7 gimnazjów (obydwie szkoły 
złotoryjskie, placówki z Legni-
cy, Lubiatowa, Pielgrzymki, 
Świerzawy i Wilkowa). Mieli za 
zadanie nie tylko rozwiązać test, 
ale i przedstawić prezentację 
historyczną na wybrany temat, 
którą oceniała komisja konkurso-
wa. Wśród gimnazjalistów tytuł 
Aureus Rerum Scriptor przypadł 
Dawidowi Brudniewiczowi i 
Dawidowi Szkolnikowi z Gimna-
zjum Dwujęzycznego w Złotoryi, 
którzy jeszcze po I etapie, czyli 
prezentacji, zajmowali jedno z 
ostatnich miejsc. Wykazali się 
jednak sporą wiedzą i wygrali, 
wyprzedzając Andrzeja Szczer-
bińskiego i Marcina Krasickiego 
z Gimnazjum nr 1 im. Jana Pawła 
II w Legnicy oraz Aleksandrę 
Mróz i Radosława Skuchę z 

Lubiatowa. W młodszej grupie 
„złotymi specjalistami od histo-
rii” okazali się goście zza miedzy: 
Nikola Milińska i Adrian Keklak 
z Zagrodna, 2. miejsce zajęli Filip 
Chmara i Ignacy Chodor ze Szko-

ły Podstawowej w Wilkowie-
Osiedlu, a trzecie – reprezentanci 
Gierałtowca: Hanna Włodarczyk 
i Katarzyna Zarzeczna.

(as)

Zwycięzcy w kategorii szkół podstawowych (po lewej) i gimnazjów
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Czekając na asfalt Most na przyszły rok
Prace remontowe na moście przy ul. Chojnowskiej przekroczyły półmetek. Gotowa jest 
już płyta nośna, która zwiększy stabilność i wytrzymałość przeprawy. Planowany termin 
zakończenia modernizacji jest jednak nie do utrzymania.

zbiorka na orkiestrę
Chociaż do Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy zostało jeszcze sporo czasu, to złoto-
ryjski hufiec ZHP już zbiera fanty potrzebne na akcję. Można przynosić wszystkie rzeczy, 
które są w dobrym stanie i mogą posłużyć zarówno do licytacji, jak i loterii.

25. finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy odbędzie 

się w całej Polsce 15 stycznia. Jak 
co roku Złotoryja włącza się w 
akcję. Jednak aby udało się zebrać 
jak najwięcej pieniędzy, po-
trzebne jest zaangażowanie 
i wsparcie mieszkańców 
naszego powiatu.
   Chodzi o fanty, które 
każdy z nas ma w domu, 
a które często – choć w 
bardzo dobrym stanie – leżą 
niepotrzebne i zakurzone. 
– Zbieramy różnorakie rze-
czy, jak np. maskotki, gry 
planszowe, obrazy, kalen-
darze, piłki. Wszystko to, 
co można przeznaczyć na 
loterię fantową – tłumaczy 
Ewa Miara z hufca ZHP 
w Złotoryi. – Do licytacji 
także potrzebujemy rzeczy, 

które jednak muszą posiadać jakąś 
większą wartość, tak abyśmy mo-
gli zlicytować je za jak największą 
kwotę. I na takie przedmioty rów-
nież czekamy – dodaje.  

   Wszystkie rzeczy można przy-
nosić do siedziby ZHP przy ul. 
Henryka Sienkiewicza 4.

(imp) 

W poniedziałek wykonawca 
zakończył wylewanie żel-

betowej płyty, która połączyła 
dwa brzegi Kaczawy. Wspiera 
się ona na starych kamiennych 
łukach, wcześniej odpowiednio 
wzmocnionych. Zbrojona płyta 
ma grubość ok. 40 cm. Kon-
strukcja będzie schła przez 3 
tygodnie.
   Przypomnijmy, że wg pierwot-
nych założeń przeprawa miała być 
gotowa do końca listopada. Prace, 
które zleciła Dolnośląska Służba 
Dróg i Kolei – właściciel mostu 
na Chojnowskiej, prowadzone 
są jednak w wolnym tempie i 
wiadomo już, że przeciągną 
się przynajmniej o kilka ty-
godni, a najprawdopodobniej 

nawet miesięcy. Termin oddania 
obiektu do użytku uzależniony jest 
teraz warunków pogodowych, ja-
kie będą panowały w listopadzie, 
grudniu i na początku przyszłego 
roku. Przy niesprzyjającej aurze 
roboty zostaną przerwane na 
zimę.
– Śledzimy na bieżąco postęp 
prac. Liczymy 
na to, że 

wykonawca w najbliższych tygo-
dniach zdoła odbudować przyczół-
ki, wtedy byłoby możliwe jeszcze 
przed świętami udostępnienie 
mostu choćby dla ruchu piesze-
go – mówi Andrzej Ostrowski, 
wiceburmistrz Złotoryi.
   Po modernizacji most ma mieć 
szerokość 7 metrów i standardową 

jezdnię umożliwia-
jącą minię-

cie się 

dwóm 
ciężarów-

kom. Wybudo-
wany też zostanie chodnik, 

którego dotąd nie było. Most ma 
charakter zabytkowy, historycz-
nymi elementami są m.in. zde-
montowane w tej chwili bariery z 
piaskowca, które po zakończeniu 
prac powrócą na swe miejsce.

(as)

W tej chwili zaawansowane są 
prace na dwóch odcinkach: 

pomiędzy Hożą i Sosabowskiego 
oraz Słoneczną i Jerzmanicką. 
Widać tam, że droga na ul. Woj-
ska Polskiego będzie po moder-
nizacji bardziej wytrzymała niż 
dotychczas, przede wszystkim za 
sprawą półmetrowej podbudowy 
z kamienia, która jest już gotowa. 
W poniedziałek rozpoczęło się 
układanie betonowych krawężni-
ków, w następnej kolejności ma 
być wylewana warstwa wiążąca 
asfaltu.
   Ten sam zakres robót ma być 
wykonany jeszcze w tym roku od 
krzyżówki z ul. Sosabowskiego 
do ul. Jerzmanickiej, przynajmniej 
wg planu. Natomiast do wiosny 
Dolnośląska Służba Dróg i Kolei, 
zarządca tej trasy wojewódzkiej, 
odłożył remont dwóch skrajnych 
odcinków: od pl. Reymonta do 
Hożej oraz od Jerzmanickiej do 
skrzyżowania z Lubelską. Dodaj-
my, że na tym ostatnim fragmencie 
Wojska Polskiego, w związku 
z poszerzeniem nie-
normatywnej obecnie 
jezdni, zaraz za szkołą 
zawodową wyciętych 
ma być wszystkich 
26 drzew rosnących 
wzdłuż asfaltu.
– To stare poniemiec-
kie drzewa. Jeśli ich 
system korzeniowy 
w trakcie poszerzania 
jezdni i wzmacniania 
podbudowy zostałby 
uszkodzony, co jest 
bardzo prawdopodob-
ne, zaczęłyby stwarzać 
zagrożenie dla ruchu 
samochodowego. Zło-
toryja zyska jednak na 
tej operacji. DSDiK 
zobowiązała się do 
nasadzenia setki no-
wych drzew wzdłuż 
dróg wojewódzkich 

na terenie naszego miasta – tłu-
maczy wiceburmistrz Andrzej 
Ostrowski.
   Równolegle do drogowców 
prace na remontowanych odcin-
kach Wojska Polskiego prowadzą 
ekipy RPK, które wymieniają 
rury wodociągowe z żeliwnych 
na plastikowe. Te nowe mają 
większą średnicę od poprzednich. 
– Zapewnią mieszkańcom lepsze 
ciśnienie wody i będą dużo mniej 
awaryjne – dodaje Ostrowski. 
Z kolei na odcinku między ul. 
Górniczą i Różaną pracownicy 
spółki komunalnej szykują się 
do odbudowy sieci kanalizacji 
deszczowej, uszkodzonej na dłu-
gości kilkudziesięciu metrów. – 
Korzenie rosnących obok drzew 
porozsuwały betonowe elementy 
instalacji, przez co woda wypłu-
kuje ziemię i tworzą się zatory. 
Po silniejszych ulewach deszcz 
spływa chodnikiem lub asfaltem 
zamiast pod ziemią. Naprawimy 
to – wyjaśnia wiceburmistrz.

(as)

Objazd ulicy Wojska Polskiego najprawdopodobniej na dłu-
żej wpisze się w krajobraz Złotoryi. Harmonogram remontu 
przewiduje zakończenie prac na wszystkich odcinkach po-
między ul. Słoneczną i Hożą jeszcze w tym roku, ale mało 
kto chyba wierzy, że przy obecnym tempie robót wykonaw-
ca dotrzyma tego terminu.
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Mali patrioci
Niepodległość marszobiegiem

Lepszego momentu nie mogli sobie wymarzyć – uczniowie klasy mundurowej z Zespołu 
Szkół Zawodowych w Złotoryi złożyli uroczyste ślubowanie na szkolny sztandar podczas 
obchodów narodowego święta pod pomnikiem Niepodległości.

Lepszego momentu nie mogli sobie wymarzyć – uczniowie klasy mundurowej z Zespołu 
Szkół Zawodowych w Złotoryi złożyli uroczyste ślubowanie na szkolny sztandar podczas 

Maszerują 
uczniowie, maszerują...

Nauczycielki ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 w 

Złotoryi, Joanna Pitura i Iwo-
na Sopińska, zorganizowały 
aktywny czas dla uczniów 
chcących uczcić Święto Nie-
podległości. Czwartoklasiści 
wraz z nauczycielami i opie-
kunami udali się na wspól-
ną rozgrzewkę na szkolne 
boisko, po czym wszyscy, 
z kotylionami na piersiach, 
pokonali marszobiegiem 2 
km najpiękniejszymi zakąt-
kami naszego miasta. Na 
koniec wszyscy w pozycjach 
„na baczność” uczcili minu-
tą ciszy pamięć poległych 
w walkach za niepodległą 
Polskę przy pomniku Niepod-
ległości.

(i)

W czwartek w Przedszkolu Miejskim nr 2 w Złotoryi odbyła się uro-
czystość z okazji Narodowego Święta Niepodległości. Oprócz wierszy i 
pieśni patriotycznych dzieci zaprezentowały tańce narodowe. Były więc 
polonez, oberek, krakowiak, kujawiak oraz mazur. Uroku widowisku 
dodały stroje ludowe z regionów Polski, z których pochodzą poszcze-
gólne tańce. Na zakończenie spotkania wszystkie dzieci wybrały się 
w podróż po Polsce przy piosence „Jestem Polakiem”.

(mg)

Ślubowanie pod pomnikiem to 
powrót do tradycji sprzed kil-

ku lat, gdy w ZSZ prężnie działa-
ło Liceum Wojskowe. – Mieliśmy 
ostatnio trudności z naborem, ale 
w tym roku zgłosiło się ponad 
20 uczniów i udało się stworzyć 
klasę liceum ogólnokształcącego 
o profilu policyjno-wojskowym. 
Zależało nam na tym, żeby ślu-
bowanie odbyło się w podniosłej 
atmosferze: w obecności setek 
złotoryjan, przy fladze wciągnię-
tej na maszt, zapalonych zniczach 
i honorowej warcie przy pomniku 
– tłumaczy dyrektor Jan Kotylak. 

„Ślubuję uczyć się i kształcić, aby 
swoją wiedzę wykorzystać dla 
dobra Rzeczypospolitej Polskiej; 
ślubuję swoją młodość i przy-
szłość związać z dobrem i szczę-
ściem naszego narodu; ślubuję 
wielowiekowe tradycje narodu 
polskiego zawarte w słowach: 
Bóg, honor, ojczyzna uznać dro-
gowskazem na przyszłość; ślubu-
ję nie splamić honoru munduru 
żołnierskiego oraz bohaterskiego 
obrońcy Westerplatte mjr. Hen-
ryka Sucharskiego – przyrzekali 
pierwszoklasiści. Przysłuchiwały 
się temu i przyglądały m.in. ro-

dziny uczniów, które otrzymały 
krótką chwilę po ceremonii na 
pogratulowanie swoim najbliż-
szym, dumnie prężącym się w 
mundurach. Uczniowie przede-
filowali też po pl. Niepodległo-
ści i choć wprawne oko mogło 
dostrzec niedociągnięcia, mar-
szowy krok przy podniosłej mu-
zyce wprowadził dużo kolorytu 
w senną zazwyczaj atmosferę 11-
listopadowej uroczystości. – Było 
mało czasu, żeby poćwiczyć, 
zajęcia z musztry to zaledwie 1 
lekcja w tygodniu, na dodatek 
klasa policyjno-wojskowa to w 

tej chwili jedyna klasa munduro-
wa w naszej szkole, więc ucznio-
wie nie mieli za bardzo kogo 
podglądnąć. Ale mogę zapewnić, 
że podeszli sumiennie do ćwiczeń 
i bardzo poważnie do samego 
ślubowania, to było dla nich i ich 
rodzin wielkie przeżycie – dodaje 
dyrektor Kotylak.
   Po ślubowaniu i „defiladzie” 
przyszedł czas na składanie 
kwiatów w hołdzie bohaterom 
walk o niepodległość Polski. 
Pod pomnikiem pojawiło się 
kilkadziesiąt delegacji, nie bra-
kowało dzieci. Wśród samorzą-
dowców można było zauważyć 
m.in. Ireneusza Żurawskiego, 
byłego burmistrza Złotoryi, 

który złożył kwiaty w nowej roli 
przewodniczącego rady powiatu 
złotoryjskiego. (as)
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Co w dzisiejszych czasach oznacza bycie 
patriotą, i czy patriotami rzeczywiście 

jesteśmy? Podczas wojen łatwo było udo-
wodnić swoją wierność krajowi, walcząc 
w obronie jego suwerenności. W dobie 
wywalczonej „wolności”, w latach komu-
nizmu, patriotyzm także wymagał od wielu 
Polaków mnóstwa wyrzeczeń i poświęceń. 
A w czasach współczesnych? Jak w czasach, 
gdy wielu rodaków, głównie młodych, 
opuszcza nasz kraj – bo tam gdzieś, za gra-
nicą, zarobią więcej na życie – udowodnić, 
że się jest patriotą?

Można na przykład wziąć udział w Fe-
stiwalu Pieśni Patriotycznej. Jeśli nie 

jako wykonawca, to przynajmniej jako widz. 
Z tej propozycji Złotoryjskiego Ośrodka 
Kultury i Rekreacji skorzystało wielu zło-
toryjan. Fotele w sali widowiskowej były 
zapełnione, a na scenie można było usłyszeć 
20 pieśni. Najmłodszy z wykonawców miał 
zaledwie 5 lat, a najstarszy sporo ponad 90, 
co doskonale pokazuje, że patriotą można 
być bez względu na wiek.

Artyści zaprezentowali się w trzech ka-
tegoriach. Wśród solistów najpiękniej 

zaśpiewała Wiktoria Tur (w piosence „Ja to 
mam szczęście”), a Melissa Fortwengel („W 
listopadzie”) i Zofia Nowak („Powrócisz 
tu”) otrzymały wyróżnienia. Wśród grup 
wokalnych tryumfowała ekipa z Zespołu 
Szkół Ogólnokształcących w Złotoryi, w 
składzie: Agata Stryczek, Julia Tchorow-
ska, Wiktoria Tur, Gabriela Kołodziejska, 
Marcelin Matecki („Kocham cię Polsko”). 
Wyróżnienia otrzymali: Hanna Ciechacka 
i Michał Krzysztan („Jestem Polakiem”) 
oraz Duet Rodzinny ze złotoryjskiego Klu-
bu Seniora („Matko moja”). W kategorii 
grup wokalno-instrumentalnych wygrała 
Malwina Jańta, której akompaniował Oleś 
Kulczewicz („Niestety, trzeba mieć ambi-
cję”). Wyróżnienia otrzymali: Kinga Wró-
bel i Krzysztof Kopański („Wieża radości, 
wieża samotności”) oraz Wioleta Hami, 
Weronika Gawrońska, Marcelina Kosin, 
Iga sikora, Aleksandra Tomalak, Wojciech 
Pisarski, Adrian Siatecki, Adrian Dziuba 
(„Ojczyzno ma”).

(ms)

Co w dzisiejszych czasach oznacza bycie 
patriotą, i czy patriotami rzeczywiście 

Patrioci wchodzą na scenę

Hanna Matuszkiewicz

Wiktoria Tur 

Agata Stryczek 

Julia Tchorowska 
Zofia Nowak 

Kinga Matuszak 

Melissa Fortwengel 

Agata Milińska 

Natalia Musiał 

Marcelin Matecki 

Gabriela Kołodziejska 

Ryszard Kropiewski 



Byłe...

...i obecne pracownice MBP w Złotoryi
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Patrioci wchodzą na scenę

Ryszard Kropiewski 

Hanna Ciechacka i Michał Krzysztan 

Przedszkole Miejskie Nr 2 w Złotoryi 

Duet „Rodzinny” 

Klub Seniora 

Zespół Szkół Ogólnokształcących w Złotoryi 

Zespół Szkół Zawodowych w Złotoryi 

Kinga Wróbel i Krzysztof Kopański 

Malwina Jańta i Oleś Kulczewicz 
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 Złotoryja, dnia 4.11.2016 r.
ZAPYTANIE OFERTOWE

Zamawiający – Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji, 59-500 Złotoryja,  
pl. Reymonta 5, realizując zasadę konkurencyjności, zaprasza zainteresowanych 

Wykonawców do przedstawienia oferty cenowej na zadanie pod nazwą:
„WYKONANIE DOKUMENTACJI MIERNICZO-GEOLOGICZNEJ

W KOPALNI ZŁOTA AURELIA”.

Postępowanie o udzielenie zamówienia prowadzone na podstawie art. 4 pkt 8 
ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2010 
r., nr 113, poz. 759 z późn. zm.) zwanej dalej „Pzp”, do przedmiotowego postę-

powania nie stosuje się przepisów przytoczonej ustawy.

I. Nazwa (firma) oraz adres Zamawiającego
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji 
pl. Reymonta 5, 59-500 Złotoryja
tel./fax 76 878 33 74
NIP: 694-000-72-83
www.zokir.pl
Godziny urzędowania: poniedziałek-piątek 8.00-20.00.

II. Opis przedmiotu zamówienia
„WYKONANIE DOKUMENTACJI MIERNICZO-GEOLOGICZNEJ W KOPALNI 

ZŁOTA AURELIA”.
Przedmiotem zamówienia jest: 
wykonanie dokumentacji mierniczo-geologicznej.

III. Warunki udziału w postępowaniu
Osoby wykonujące zlecone prace w zakresie miernictwa górniczego muszą po-
siadać uprawnienia WUG z zakresu Mierniczego Górniczego oraz Geologa Gór-
niczego zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 15 grudnia 2011 
r. w sprawie kwalifikacji w zakresie górnictwa i ratownictwa górniczego (Dz.U. nr 
275, poz. 1628).
Wykonawca dysponuje dostępem do specjalistycznego sprzętu geodezyjnego. 
Wykonawca dysponuje dostępem do specjalistycznego oprogramowania.

IV. Termin realizacji
Jednostkowe zlecenia w terminie do końca pierwszego kwartału 2017 r.

V. Warunki płatności
Warunki płatności i rozliczenia: po przedstawieniu rachunku wraz z protokołem 
odbioru płatność nastąpi przelewem. Na okoliczność realizacji zamówienia zostanie 
zawarta umowa.

VI. Termin związania ofertą
1. Wykonawca jest związany ofertą przez okres 30 dni od dnia składania ofert.
2. Oferta musi być złożona w formie pisemnej.
3. Oferta musi być złożona w języku polskim.
4. Cena oferty musi być podana w PLN cyframi i słownie, do dwóch miejsc po 
przecinku.

VII. Ofertę prosimy złożyć w formie pisemnej (osobiście, pisemnie – listem, 
faxem, e-mailem) na Formularzu Oferty na adres:
Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji, pl. Reymonta 5, 59-500 Złotoryja
lub faxem na nr 76 878 33 74
lub pocztą elektroniczną: zok@bbk.pl
Termin składania ofert: do 31.12.2016 r. do godziny 20:00.

VIII. Opis sposobu obliczenia ceny
1. Cena – należy przez to rozumieć cenę w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy z 
dnia 5 lipca 2001 r. o cenach (Dz.U. nr 97, poz. 1050, z 2002 r., nr 144, poz. 1204 
oraz z 2003 r., nr 137, poz. 1302).
2. Cenę oferty stanowi suma wartości wszystkich jej elementów, zawierająca wszyst-
kie koszty niezbędne do wykonania zamówienia. Wszystkie ceny określone przez 
Wykonawcę są obowiązujące w okresie ważności umowy i nie ulegną zmianie. 

IX. Opis kryteriów i sposób dokonywania oceny ofert
1. Przy wyborze najkorzystniejszej oferty Zamawiający będzie kierował się nastę-
pującym kryterium oceny:
- cena netto oferty – 100%.

Dyrektor
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury i Rekreacji

Zbigniew Gruszczyński

Złotoryjski Ośrodek Kultury 
i Rekreacji

59–500 Złotoryja, pl. Reymonta 5
 tel./fax. 76 878 33 74
          tel. 76 878 34 28

Burmistrz Miasta Złotoryi ogłasza 
I nieograniczony przetarg ustny na sprzedaż nieruchomości 

gruntowej zabudowanej garażem

Garaż nr  35.

Nr działki:  545/12.

Powierzchnia działki (ha):  0,0028.

Powierzchnia zabudowy garażu:  18 m kw.

Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków:  Bi – inne tereny 
zabudowane.

Księga wieczysta:  KW LE1Z/00035259/1.

Cena gruntu zabudowanego garażem: 25 462,23 zł (w tym kwota netto 20  
701 zł plus podatek VAT 23% 4761,23 zł).

Cena udziału w drodze wewnętrznej: 648,21 zł (w tym kwota netto 527 zł  
plus podatek VAT 23% 121,21 zł).

Cena nieruchomości:  26 110,44 zł brutto.

Wadium:  2700 zł do dnia 15.12. 2016 r.

Minimalna wysokość postąpienia:  270 zł.

Termin przetargu:  20 grudnia 2016 r., godz. 10.00.

Ww. nieruchomość położona jest w obrębie 8 miasta Złotoryi przy ul. Zi-
mowej i stanowi grunt zabudowany garażem wraz z udziałem wynoszą-
cym 1/48 w drodze wewnętrznej – działce nr 545/2 o powierzchni 562 m².
Przeznaczenie nieruchomości w miejscowym planie zagospodarowania prze-
strzennego miasta Złotoryi podjętym uchwałą nr XXVII/175/04 Rady Miejskiej 
w Złotoryi z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego z 31.12.2004 
r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą nr IX/56/2007 Rady Miejskiej w 
Złotoryi z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośląskiego z 2.08.2007 
r., nr 185, poz.2390): KS – projektowany zespół garaży boksowych lub 
wielopoziomowy parking.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona 
prawami osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań. Ustala się wyso-
kość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywoławczej z zaokrą-
gleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wniosku 
o nabycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje 
pierwszeństwo w nabyciu ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 
1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, 
upłynął dnia 16 listopada 2016 r.

Przetarg odbędzie się w dniu 20 grudnia 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Zło-
toryi, pl. Orląt Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym ter-
minie do dnia 15.12.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złoto-
ryi: Powiatowy Bank Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-
0000-3506-2000-0050. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu 
środków pieniężnych na ww. konto.
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer garażu.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamo-
ści, dowód wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne 
dodatkowo stosowne pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zaku-
pu dla uczestnika, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu 
wadium zostanie zwrócone. Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzeda-
jącego w razie uchylenia się uczestnika przetargu, który wygrał przetarg, od 
zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do 
dnia podpisania aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie usta-
lonej, jako nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej 
w ciągu 21 dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty 
zawarcia umowy notarialnej, koszty przygotowania dokumentacji geodezyjnej 
oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miej-
skim w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 
76 877 91 26), w dni robocze w godzinach 8.00-15.00.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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Kino „Aurum” ponownie festiwalowe

Polska gooola!

Po raz kolejny w naszym mieście odbędzie się Objazdowy 
Festiwal Watch Docs – Prawa Człowieka w Filmie. Wy-
świetlane obrazy będzie można oglądać bezpłatnie w kinie 
„Aurum” we wtorek i środę.

To już trzecia edycja festiwalu 
w Złotoryi. Jej organizator, 

czyli Stowarzyszenie Nasze Rio, 
zaprasza na seanse wszystkich 
mieszkańców powiatu, a szcze-
gólnie uczniów. – W tym roku 
zapraszamy we wtorek i środę, 
czyli 22 i 23 listopada, w godzi-
nach od 9 do 14 do sali kinowej 
Złotoryjskiego Ośrodka Kultury 
i Rekreacji. Zaplanowaliśmy 
pokazy filmów dotyczących ak-
tualnych wydarzeń na świecie, a 
także ogólnych i uniwersalnych 
praw i wartości. Uchodźcy, Sy-
ria, Ukraina, Czeczenia, Izrael i 
Palestyna, bullying i hejt inter-
netowy wśród nastolatków i jego 
tragiczne konsekwencje, sytu-
acja więźniów, klinika Budzik, 
prawa seniorów, odpowiedzialna 
turystyka – to najważniejsze z te-
matów prezentowanych filmów 
– mówi prezes Stowarzyszenia 
Nasze Rio Barbara Zwierzyńska-
Doskocz. 
   Oprócz seansów w ramach 
festiwalu odbędą się również 
2 bardzo ciekawe spotkania. 
Na wtorek zaplanowano pre-
lekcję historyka Zespołu Szkół 
Ogólnokształcących w Złotoryi 
i  doktoranta PAN Tomasza 
Szymaniaka na temat migracji i 
uchodźców na przestrzeni wie-
ków, zaś w środę będzie miało 
miejsce spotkanie ze znanym po-
dróżnikiem Robbem Maciągiem, 
który opowie zgromadzonym o 
jednej z jego ostatnich wypraw 
do Indii. – Udział w wydarzeniu 
jest bezpłatny, jednak uprzejmie 
prosimy o potwierdzenie ma-
ilowe: kontakt@naszerio.pl lub 

telefoniczne 605 490 046, ilu 
uczniów i w których dniach za-
planują zabrać na festiwal szkoły 
– apeluje pani Barbara.
   Lokalnymi współorganizato-
rami festiwalu są: Zespół Szkół 
Ogólnokształcących w Złotoryi 
oraz ZOKiR. Patronat nad festi-
walem objął burmistrz Złotoryi 
Robert Pawłowski. Głównymi 
organizatorami są Helsińska 
Fundacja Praw Człowieka oraz 
Społeczny Instytut Filmowy.

Watch Docs – Prawa Czło-
wieka w Filmie to festiwal 

filmów o prawach człowieka na 
świecie, organizowany jest co 
roku w grudniu w Warszawie 
przez Helsińską Fundację Praw 
Człowieka i Społeczny Instytut 
Filmowy. Od 2003 roku w kil-
kudziesięciu miastach w Polsce, 
we współpracy z wieloma part-
nerami, organizowana jest jego 
objazdowa edycja. Jest to jeden 
z najstarszych i największych 
festiwali filmów o prawach czło-
wieka na świecie, co roku gro-
madzący około 70 tys. widzów 
w całej Polsce. Watch Docs ma 
ogromny przekaz informacyjny, 
łącząc najlepsze, najbardziej in-
trygujące dokumenty z dyskusją. 
Dokumenty, które można obej-
rzeć, pokazują niejednokrotnie 
tematy trudne, dylematy ludzi w 
różnych kulturach, ich problemy. 
Zmuszają do myślenia, pokazu-
ją, że świat nie jest poukładany, 
jednowymiarowy. Pomagają 
uzupełnić i poszerzyć to, co 
widzimy w telewizji i czytamy 
w gazetach.

(imp)

W poniedziałek grupa uczniów klasy sporto-
wej Gimnazjum im. V. Trozendorfa w Złotoryi 
miała możliwość obejrzeć na żywo towarzyski 
mecz Polska-Słowenia, który odbył się we 
Wrocławiu. 

Dzięki nawiązaniu współpracy pomiędzy dzia-
łającym przy szkole Uczniowskim Klubem 

Sportowym „Kosynier” i Dolnośląskim Związkiem 
Piłki Nożnej we Wrocławiu, uczniowie za bilety nie 
zapłacili ani złotówki. – Oprócz samego meczu, duże 
wrażenie na uczniach zrobiła „fala” przy obecności 
ok. 40 tys. kibiców – wspomina prezes „Kosynie-
ra” Bożena Bączek. W wyjeździe uczestniczyło 13 
uczniów.

(ms) 
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Urz¹d Skarbowy informujeZ pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Nowości w MBP 
– Wypożyczalnia dla Dorosłych poleca:

 Halina Kowalczuk – Pałacyk za mostem
Elżbieta jest lekarzem w Łodzi. Przeżywa załamanie po tym, jak 
jej mąż zginął w wypadku samochodowym. W końcu postanawia 
odmienić swoje życie. Pewnego dnia do jej gabinetu przychodzi 
nieznajomy, który składa nieoczekiwaną propozycję zmiany miej-
sca pracy. Kobieta decyduje się na przeniesienie się do Ruczaju, 
niewielkiej podgórskiej miejscowości, aby tam leczyć ludzi i 
zacząć żyć na nowo. Ta decyzja przyniesie o wiele poważniejsze 
konsekwencje niż Elżbieta się spodziewała, a główną ich przy-
czyną będzie przystojny weterynarz, z którym będzie zmuszona 
zamieszkać pod jednym dachem. 

 Dinah Jefferies – Żona plantatora herbaty
Dziewiętnastoletnia Gwen Hooper przypływa na Cejlon, by za-
mieszkać z mężem na plantacji herbaty, którą jego rodzina pro-
wadzi od pokoleń. Jest zakochana i zachwycona nowym życiem 
na egzotycznej wyspie. Jednak Laurence, małomówny i zapraco-
wany, nie poświęca żonie wiele czasu. Podczas samotnych dni 
w posiadłości Gwen natrafia na ślady tajemniczej przeszłości: 
ubranka dziecka w skrzyni, zamknięte drzwi, zarośnięty grób 
w ogrodzie. Laurence nie chce z nią rozmawiać o rodzinnych 
sekretach. Gwen nie wie, że sama już wkrótce będzie musiała 
ukrywać własną tajemnicę.

 Natalia Sońska – Garść pierników, szczypta radości
Hanna to nowoczesna kobieta, która poświęca wszystko budowa-
niu kariery. Zraniona przed laty, postanawia, że już nigdy więcej 
się nie zakocha. Miłość to dla niej staromodny przeżytek, a relacje 
z mężczyznami opiera na przelotnych romansach. Do czasu. Wik-
tor to człowiek sukcesu, który szturmem wdziera się w życie Han-
ki. Kobieta wkrótce przekonuje się, że jest nie tylko przystojny 
i czarujący, ale także troskliwy i opiekuńczy. Kiedy Hanka ulega 
rodzinnej atmosferze przy wspólnym wypiekaniu pierników, coraz 
trudniej jej poprzestać na niezobowiązującej relacji.

ULGA NA ZŁE DŁUGI
Ustawa o VAT przewiduje ulgę dla przedsiębiorców, którzy nie otrzymali zapłaty za sprze-
dany towar/usługę. Symetrycznie, dłużnicy mają obowiązek skorygować swoje rozliczenie, 
lecz w odwrotnym kierunku.

 Kasdepke G., Mity dla dzieci – Mity dla dzieci Grzegorza 
Kasdepke to lektura wprowadzająca najmłodszych czytelników 

w świat starożytnej Grecji, rozwijająca 
wyobraźnię dziecka, oryginalna i niezwy-
kle interesująca. Kasdepke przedstawia 
dzieciom, w sposób niezwykle barwny i 
przystępny, Olimp – siedzibę bogów grec-
kich, pełną przepychu i uczt, a także Grecję 
zwykłych śmiertelników, zamieszkiwaną 
przez ludzi oraz liczne nimfy, centaury i 
mityczne potwory. Mity uczą, ale i bawią, 
dzięki niebanalnemu poczuciu humoru au-
tora. Współczesny język, którym posługuje 
się Grzegorz Kasdepke, jego dowcip. smak 
i wrażliwość powodują, że mity, mimo licz-
nych scen brutalnych, mogą stanowić dla 
każdego dziecka znakomite kompendium 
wiedzy o starożytności.

 Kasdepke G., Co to znaczy…: 101 
zabawnych historyjek, które pozwolą zrozumieć znaczenie nie-
których powiedzeń – Niniejsza książka to prawdziwy bestseller. 
Nic dziwnego, sto jeden króciutkich historyjek składających się 
na zbiór „Co to znaczy...” bawi i dzieci, i dorosłych. Nie tylko 
jednak bawi – zebrane tu opowiadania w niezwykle klarowny 
sposób tłumaczą znaczenie najczęściej używanych związków 
frazeologicznych. Wątek edukacyjny książki – mimo że starannie 
przez autora ukryty – został doceniony nie tylko przez nauczycieli 
i dbających o intelektualny rozwój swych dzieci rodziców, ale i 
przez kapitułę przyznającą Nagrodę EDUKACJA XXI.

SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ
PRZYCHODNIA REJONOWA w ZŁOTORYI, ul. KWISKA 1 

zaprasza pacjentów zapisanych do lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej 

na bezpłatne badania 
w ramach programu profi laktyki chorób krążenia 

fi nansowanego przez Narodowy Fundusz Zdrowia.
Badania w ramach programu wykonywane są osobom, które w bieżącym roku kalendarzowym 
ukończyły: 35 lat (rocznik 1981), 40 lat (rocznik 1976), 45 lat (rocznik 1971), 50 lat (rocznik 
1966), 55 lat (rocznik 1961) i które w ciągu ostatnich 5 lat nie korzystały z badań w ramach 
programu profi laktyki chorób krążenia, a także u których nie rozpoznano choroby układu krą-
żenia.
W ramach programu przeprowadzony jest: wywiad, badania krwi (poziom cholesterolu 
całkowitego, HDL, LDL, trójglicerydów, glukozy), pomiar ciśnienia tętniczego i określenie BMI 
(współczynnik masy ciała i wzrostu), konsultacja lekarza, edukacja.
Po badaniu lekarz POZ podejmuje decyzje co do dalszego postępowania. 
Osoby chętne na badania proszone są o wcześniejszą rejestrację w gabinecie zabiegowym 
przychodni, pok. nr 11, tel. 575 184 940. 
Rejestracja telefoniczna od poniedziałku do piątku w godzinach od 12.00 do 14.00.
Rejestracja osobista w gabinecie zabiegowym od poniedziałku do piątku godzinach pracy od 
8.00 do 18.00.

Ulga polega na zmniejszeniu 
obrotu i należnego VAT. 

Zmniejszeniu podlegają kwoty 
należne, lecz nieotrzymane od 
kontrahentów. Chodzi o wierzy-
telności, których nieściągalność 
jest uprawdopodobniona. Ustawo-
dawca definiuje je w ten sposób, 
że nie zostały uregulowane ani 
zbyte w jakiejkolwiek formie w 
ciągu 150 dni od dnia upływu 
terminu jej płatności określo-
nego w umowie lub fakturze. 
Oznacza to, że jeśli Iksiński nie 
otrzymał zapłaty 1000 zł + 230 zł 
VAT od Igrekowskiego za usługę 
transportową w ciągu 150 dni od 
ustalonego terminu i jednocześnie 
nie zbył swojej wierzytelności na 
rzecz osoby trzeciej (np. sprzeda-
jąc ją Nowakowi), to ma prawo 
zmniejszyć swój obrót o 1000 zł i 
swój VAT należny o 230 zł.
Warunki ustawowe
Zastosowanie ulgi jest możliwe, 
jeżeli:
1) dostawa towaru lub świadczenie 
usług jest dokonana na rzecz po-
datnika, o którym mowa w art. 15 
ust. 1 ustawy o VAT, zareje-
strowanego jako podatnik VAT 
czynny, niebędącego w trakcie 
postępowania restrukturyzacyj-
nego w rozumieniu ustawy z dnia 
15 maja 2015 r. – Prawo restruk-
turyzacyjne (Dz.U. poz. 978), 
postępowania upadłościowego lub 
w trakcie likwidacji,
2) na dzień poprzedzający dzień 
złożenia deklaracji podatkowej, 
w której dokonuje się korekty:
- wierzyciel i dłużnik są podat-
nikami zarejestrowanymi jako 
podatnicy VAT czynni,

- dłużnik nie jest w trakcie postę-
powania restrukturyzacyjnego, 
postępowania upadłościowego lub 
w trakcie likwidacji,
3) od daty wystawienia faktury 
dokumentującej wierzytelność 
nie upłynęły 2 lata, licząc od 
końca roku, w którym została 
wystawiona.
Upływ 150 dni liczy się od osta-
tecznego terminu zapłaty ustalo-
nego pomiędzy kontrahentami. 
Wynikająca z Kodeksu cywilnego 
zasada swobody kształtowania 
umów pozwala bez ograniczeń 
zmieniać warunki umowy, w 
tym termin płatności. Nie można 
jednak z pola widzenia tracić przy 
tym 2-letniego horyzontu czaso-
wego od końca roku, w którym 
wystawiono fakturę. Może się 
bowiem zdarzyć, że wprawdzie 
strony umowy któryś raz z rzę-
du odroczyły termin na zapłatę, 
jednak z ulgi podatnik-wierzyciel 
nie będzie mógł skorzystać, bo 
upłynęły 2 lata od wystawienia 
faktury.
Co, gdzie i kiedy wykazać?
Przedsiębiorca spełniający usta-
wowe warunki do skorzystania 
z ulgi uwzględnia ją w swojej 
deklaracji (VAT-7 lub VAT-7K) 
składanej za okres, w którym 
upłynął termin 150-dniowy od 
terminu płatności, w bloku C. 
Dodatkowym wymogiem jest, 
aby do dnia złożenia tejże dekla-
racji wierzytelność nadal nie była 
zapłacona ani zbyta. Jeżeli kwota 
zmniejszenia przewyższa odpo-
wiednio obrót i podatek należny, 
wykazuje się wartości ujemne. 
Niedokonanie zmniejszenia obro-

tu i VAT należnego za wskazany 
okres powoduje, że późniejsze 
skorzystanie z ulgi polegać może 
jedynie na korekcie deklaracji za 
okres, w którym ów 150-dniowy 
termin upłynął. Oprócz deklaracji 
(korekty) podatnik-wierzyciel 
ma obowiązek złożyć formularz 
VAT-ZD. Wykazuje się w nim 
kwoty ulgi i dane podatnika-
dłużnika.
Obowiązki podatnika-dłużnika
Po drugiej stronie transakcji znaj-
duje się przedsiębiorca, który nie 
zapłacił podatnikowi-wierzycie-
lowi. Stosownie do art. 89b ust. 1 
ustawy o VAT, ma on obowiązek 
skorygować swoje rozliczenie, i to 
niezależnie od tego, czy podatnik-
wierzyciel skorzystał z ulgi na złe 
długi. Ze wskazanego przepisu 
wynika, że podatnik-dłużnik musi 
pomniejszyć swój VAT odliczony 
wynikający z faktury, której nie 
zapłacił w terminie 150 dni od 
dnia upływu terminu jej płatno-
ści określonego w umowie lub 
na fakturze. Pomniejszenia tego 
dokonuje się w rozliczeniu za 
okres, w którym upłynął ów 150. 
dzień. Obowiązek korekty jest 
wyłączony, jeżeli zapłata nastąpiła 
do końca wymienionego okresu 
rozliczeniowego albo w dniu jego 
upływu dłużnik jest w trakcie po-
stępowania restrukturyzacyjnego, 
upadłościowego lub likwidacji. 
Niedopełnienie obowiązku korek-
ty podatku naliczonego zagrożone 
jest karą z Kodeksu karnego skar-
bowego i nałożeniem sankcyjnego 
podatku.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi
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REPERTUAR

Œwi¹teczne dy¿ury
 20 listopada czynna apteka „Zdrój” – Złotoryja, ul. Kaczawska 7, 
   tel. 76 878 40 25.

 WOŁYŃ
 
Ten film musi kipieć emocjami, ale ma 
być mostem, a nie murem. Moją am-
bicją jest zrobienie filmu o miłości w 
czasach nieludzkich. O miłości, która 
jest ponad podziałami – powiedział re-
żyser Wojtek Smarzowski. „Wołyń” to 
pierwszy film poruszający dotychczas 
przemilczany w polskim kinie temat 
tragicznych wydarzeń na Wołyniu w 
latach 1943-1944. To przygotowany 
z wielką starannością i rozmachem 
siódmy film w reżyserii Wojtka Sma-
rzowskiego, twórcy takich produkcji 
jak „Dom zły”, „Drogówka” czy 
„Pod Mocnym Aniołem”. Akcja filmu 
„Wołyń” rozpoczyna się wiosną 1939 
r. w małej wiosce zamieszkałej przez 
Ukraińców, Polaków i Żydów. Zosia 
Głowacka ma 17 lat i jest zakochana 
w swoim rówieśniku, Ukraińcu Petrze. 
Ojciec postanawia jednak wydać ją za 
bogatego polskiego gospodarza Ma-
cieja Skibę, wdowca z dwójką dzieci. 
Wkrótce wybucha wojna i dotychczasowe życie wioski odmienia najpierw okupacja 
sowiecka, a później niemiecki atak na ZSRR. Zosia staje się świadkiem, a następnie 
uczestniczką tragicznych wydarzeń wywołanych wzrastającą falą ukraińskiego nacjo-
nalizmu. Kulminacja ataków nadchodzi latem 1943 r. Pośród morza nienawiści Zosia 
próbuje ocalić siebie i swoje dzieci.
Reżyseria: Wojtek Smarzowski.
Produkcja: Polska, 2016.
Gatunek: historyczny.
Czas trwania: 149 min.
Obsada: Arkadiusz Jakubik, Jacek Braciak, Iza Kuna, Michalina Łabacz.
Dni i godziny seansów:
 19.11, godz. 20.00  20.11, godz. 20.00  21.11, godz. 20.00

 FANTASTYCZNE ZWIERZĘTA I JAK JE ZNALEŹĆ 
 – PREMIERA
 
Akcja filmu rozpoczyna się w 1926 r. 
Newt Scamander wraca z wielkiej wy-
prawy, której celem było odnalezienie 
i opisanie szeregu fantastycznych 
zwierząt. Jego krótki pobyt w Nowym 
Jorku mógłby przejść niezauważony, 
gdyby nie pewien nie-czar (tj. ame-
rykański mugol) o imieniu Jakub, 
źle skierowany magiczny przypadek 
oraz ucieczka kilku fantastycznych 
zwierząt Newta. Wszystko to może 
spowodować nie lada kłopoty, za-
równo dla świata magicznego, jak i 
nie-czarów.
Reżyseria: David Yates.
Scenariusz: J.K. Rowling.
Produkcja: USA, 2016.
Gatunek: fantastyczny, przygoda.
Czas trwania: 133 min.
Premiera: 18 listopada 2016.
Występują: Eddie Redmayne, Colin 
Farrell, Ron Perlman.
Dni i godziny seansów:
 18.11, godz. 18.00 3D  19.11, godz. 13.30 3D i 15.50 2D
 20.11, godz. 13.30 2D i 15.50 3D  21.11, godz. 13.00 2D i 15.50 3D
 22.11, godz. 15.50 3D i 18.00 2D  25.11, godz. 15.50 2D 
 26.11, godz. 13.30 2D i 15.50 3D  27.11, godz. 13.30 3D i 15.50 2D
 28.11, godz. 15.50 3D  29.11, godz. 15.50 2D

 PROSTA HISTORIA O MORDERSTWIE
 
Arkadiusz Jakubik wraca za kamerę! 
„Prosta historia o morderstwie” to 
drugi – po świetnie przyjętej „Prostej 
historii o miłości” z 2010 roku – film 
w dorobku reżyserskim znakomitego 
aktora. W domu dochodzi do podwój-
nego morderstwa. Giną rodzice Jacka 
– młodego funkcjonariusza wydziału 
kryminalnego, świeżo upieczonego ab-
solwenta szkoły policyjnej. Jacek wró-
cił do rodzinnej miejscowości Strzelce 
(ponoć nie „Opolskie”, skąd pochodzi 
reżyser i w co mu wierzymy), gdzie 
pod skrzydłami ojca uczył się fachu. 
Zbrodnia zakończyła zarówno wspólne 
śledztwo w sprawie lokalnych zbirów, 
jak i konflikt rodzinny, w którym Ja-
cek chronił maltretowaną matkę oraz 
młodszych braci przed zapalczywym 
tatuśkiem. Czy śmierć ojca była efek-
tem porachunków z „umoczonymi” 
kolegami po fachu? A może skutkiem 
lewych interesów z miejscowymi gang-
sterami? Od tej pory akcja będzie biec dwutorowo – zobaczymy zarówno genezę tragedii, 
jak i jej pokłosie, czyli prywatne śledztwo prowadzone przez Jacka.
Gatunek: kryminał.
Produkcja: Polska 2016.
Premiera: 21 października 2016.
Czas trwania: 90 min.
Reżyseria: Arkadiusz Jakubik.
Obsada: Andrzej Chyra, Kinga Preis, Filip Pławiak, Eryk Lubos, Ireneusz Czop, Mateusz 
Więcławek, Przemek Strojkowski, Anna Smołowik, Katarzyna Kwiatkowska, Andrzej 
Konopka, Michał Czernecki.
Dni i godziny seansów:
 18.11, godz. 20.20  19.11, godz. 18.00  20.11, godz. 18.00
 21.11, godz. 18.00  22.11, godz. 20.20

Jesienne liście 
– pomysły na prace plastyczne 

i zabawy dla dzieci...

Pomimo iż odczuwamy tęsknotę za cie-
płymi promieniami letniego słońca, to z 

entuzjazmem witamy jesień ze wszystkimi 
jej urokami. Uwielbiamy jesienną twór-
czość, kolorowe liście, zbieranie kasztanów, 
żołędzi i szyszek. Zajęcia plastyczne dla 
dzieci w ubiegłą środę poprowadziła w 
Złotoryjskim Ośrodku Kultury i Rekreacji 

Magdalena Hapel, która rozpoczęła je tema-
tyką jesienną. – Za oknem piękne słońce, a 
paleta barw bardzo bogata, więc trzeba to 
wykorzystać! To obfity, kreatywny okres 
i bardzo się nim cieszę – mówiła. Pani 
Magda przygotowała dla małych artystów 
mnóstwo inspiracji na prace plastyczne z 
jesiennych liści.
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Niepodległość na sportowo
10 listopada w Legnicy odbył się Bieg Niepodległości, w którym wystartowało blisko 400 
osób.

Ledwie „dycha”, 
ale wygrywa
W sobotę na Górze Szybowcowej w Jeżowie Sudeckim Ma-
ciej Dawidziuk wygrał bieg pod nazwą RuneXTreme Ledwie 
Dycha. 

Drużyna OLAWS-a w Chojnowie (fot. knocik.pl)

Ukończyła go rekordowa liczba 
8967 zawodników, wśród których 
znalazła się biegaczka ze Złotoryi 
Paulina Dorsz. Złotoryjanka do-
biegła do mety na miejscu 3690, z 
czasem 52:31 (rekord życiowy).

Z kolei w stolicy Dolnego Ślą-
ska odbył się Bieg Niepod-Odległość od startu do mety 

wynosiła 5,5 km. Jako pierw-
szy pokonał ją Kamil Makoś 
z czasem 17:39. W klasyfika-
cji kobiet zwyciężyła Ukrainka 
Wira Owczaruk (19:23). W biegu 
uczestniczyła ponad 20-osobowa 
grupa złotoryjskich biegaczy, z 
których najszybciej pobiegła Anna 
Ficner (OLAWS, czas – 19:28), 
co dało jej 9. miejsce w kategorii 
open. 11. na mecie zameldował się 
Robert Kuriata (19:44). Złotoryję 
reprezentowali ponadto: Mariusz 
Polański, Michał Jokiel, Jaro-

sław Łuniewski, Łukasz Kamiń-
ski, Jacek Mróz, Oskar Białach, 
Grzegorz Breś, Piotr Korzystko, 
Andrzej Cukrowski, Szymon 
Kuca, Aneta Jaworowska, Ewa 
Kurek, Anna Duda, Katarzyna 
Łukasiewicz, Iga Landsberg-
Korzystko, Wiesław Radzicki, 
Paulina Piendel, Marcin Wilk i 
Anna Michalak.

Dzień późnej w Jeleniej Górze 
odbył się 3. Bieg Niepod-

ległości. Zawody rozegrano na 
dwóch dystansach: 5 i 10 km. 
Do mety dobiegło łącznie 588 

zawodników. Na dłuższym dy-
stansie bezkonkurencyjny okazał 
się zawodnik OLAWS-a Złoto-
ryja Maciej Dawidziuk, który 
dobiegł do mety z czasem 33 min. 
i 56 sek. Drugi z olawsowiczów 
Jacek Klonowski na tym samym 
dystansie poprawił swój rekord 
życiowy i z czasem 39:48 upla-
sował się na 30. miejscu.

Również 11 listopada, tym 
razem w stolicy wojewódz-

twa wielkopolskiego, odbył się 
Poznański Bieg Niepodległo-
ści na dystansie 10 kilometrów. 

ległości z Wąsem na dystansie 
10 kilometrów. Wrocławski bieg 
ukończyło 1097 uczestników, w 
tym troje złotoryjan: 231. Mateusz 
Kozak, 363. Mirosław Szymonek, 
709. Ewa Łukasiewicz.

(pk/reds)
fot. fanpage OLWAS

Katarzyna Łukasiewicz, Paulina Piendel i Anna Paszkiewicz po biegu 
w Legnicy

Do mety dotarło 201 uczest-
ników. Oprócz Dawidziuka 

(OLAWS Złotoryja), który uzy-
skał czas 43 min. i 25 sek., w im-
prezie wystartowało jeszcze troje 
mieszkańców naszego miasta: 
115. miejsce zajął Konrad Siwik 

(1:07:22), 145. Aneta Jaworow-
ska (1:10:33), 151. Ewa Kurek 
(1:11:07).
   Warto wspomnieć o tym, że 
Maciej Dawidziuk zdobył także 
tytuł najlepszego strażaka.

(pk/reds)/fot. fanpage OLWAS-a

Maciej Dawidziuk na trasie biegu



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Na sprzedaż ostatnie miesz-
kania o pow. 39, 49 i 88 m kw. 
– Złotoryja, ul. Staromiejska 2, 
tel. 725 366 177.

Gabinet 
Stomatologiczny
Złotoryja, ul. Nad Zalewem 16 A

lek. stomatolog 

Anna Sobieszek
przyjmuje: poniedziałek, wtorek, 

czwartek 14-19, środa 9-14

 odbudowa zębów 
 nowoczesne wypełnienia 

 protezy szkieletowe
 korony  mosty: 

tradycyjne, porcelanowe
 bezpłatne przeglądy 

i porady
 ekspresowa naprawa 

protez
Tel. 76 878 14 74

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od 
godz. 13 do 14, można 

skorzystać z darmowej porady prawnika. 
W celu usprawnienia dyżurów 

prosimy chętnych o wcześniejsze 
telefoniczne umówienie się 

pod numerem 76 878 35 65. 
Uwaga: jedna osoba może przebywać 

w gabinecie prawnika maksymalnie 
15 minut.
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Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 
92 00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów 

kandydatów na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI

 traktorzysta-pracownik produkcji rolnej  ślusarz-spawacz
 sprzedawca  pracownik produkcji  robotnik gospodarczy

 elektromechanik  ślusarz-mechanik  mechanik samochodowy
 barman  nauczyciel przyrody, biologii  kierowca

 pomoc kuchenna  pracownik fizyczny  robotnik budowlany
 operator koparki  ślusarz  pracownik wylęgarni drobiu

 pracownik ochrony

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 magazynier-monter-składacz okien  kelner  mechanik  sprzedawca

 robotnik gospodarczy  opiekun osoby niepełnosprawnej 
 wychowawca-opiekun dziecięcy  salowa

 referent ds. obsługi bezpośredniej 
 pomoc wychowawcy w grupach wychowawczych  pomoc administracyjna

 pomoc kuchenna  magazynier
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 tokarz  kierowca kat. B  magazynier   drukarz fleksograficzny
 sprzedawca  specjalista ds. sprzedaży i marketingu  pomocnik lakiernika 

 lakiernik  referent/specjalista ds. zakupów bezpośrednio produkcyjnych
 specjalista ds. rekrutacji pracowników  sekretarka/recepcjonistka
 pracownik robót budowlanych  elektromonter  betoniarz-zbrojarz

 sprzątaczka biurowa  pracownik działu produkcji
 monter instalacji gazowych, elektrycznych, wodnych

 inspektor ds. eksploatacji obiektów  tokarz  kontroler jakości
 murarz  młodszy asystent zapobiegawczego nadzoru sanitarnego

 logistyk wewnętrzny  pakowacz  operator produkcji
 elektromonter  technolog 

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:
 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Zamienię mieszkanie własnościowe 
54,19 m kw. na I piętrze w Złotoryi 
na mniejsze z dopłatą lub sprzedam. 
Mieszkanie ciepłe z balkonem, 2 
pokoje, kuchnia, łazienka z WC, CO. 
Tel. 501 244 991.

RÓŻNE
 KASA Potrzebujesz pieniędzy? 
ZADZWOŃ: 728 874 288.
 Atrakcyjna pożyczka minimum 
formalności. Tel. 728 874 288.

AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

PRACA
 Przyjmę fryzjerkę damsko-mę-
ską. Tel. 691 060 844.

Gabinet 
angiologiczno-diabetologiczny 
dr n. med. Małgorzata Gacka                 

Specjalista chorób wewnętrznych, 
angiologii i diabetologii                                                

Godziny przyjęć: 
piątek 15.00-19.00

Złotoryja, ul. Kwiska 1, 
pok. nr 1

Rejestracja telefoniczna: 
76  878 37 74, 530 020 501

Dyrektor Centrum Administracyjnego 
Obsługi Placówek 

Opiekuńczo-Wychowawczych 
w Wilkowie-Osiedlu ogłasza nabór 

na pełny etat na stanowisko
głównego księgowego.
Zatrudnienie od 2.01.2017 r. 

Szczegółowe informacje dostępne 
są na stronie internetowej BIP 

Starostwa Powiatowego 
w Złotoryi oraz pod numerem 

telefonu 76 878 31 77.

Zakład Poprawczy w Jerzmanicach-Zdroju informuje, że posiada 
do nieodpłatnego przekazania innej jednostce lub podmiotowi 
z przeznaczeniem na realizacją zadań publicznych składnik 
rzeczowy majątku ruchomego: samochód marki FS Lubin, 
rok produkcji 2001, o przebiegu 129 111 km, rodzaj paliwa: 
olej napędowy. Pojazd posiada aktualne badania techniczne 
oraz polisę OC. Wnioski o przekazanie majątku należy składać 
do 25.11.2016 roku. Szczegółowych informacji w sprawach 
formalnych udziela kierownik administracyjny Michał Grek, tel. 
502 740 081, w sprawach technicznych – pracownik ds. trans-
portu Bartłomiej Wnęk, tel. 607 431 284.
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Witajcie na œwiecie

Oliwia i Dagmara Marciniak 
ze Złotoryi, córki Angeliki 

i Daniela, urodziły się 
14 października z wagą 

kolejno 2.270 g i 1.700 g 
oraz miarą 51 cm i 45 cm

Marcel Rachwał 
ze Złotoryi, syn Elżbiety 
i Miłosława, przyszedł 
na świat 7 listopada 

z wagą 3.600 g 
i miarą 52 cm

Cyprian Dańczak 
z Bolesławca, syn Eweliny 

i Mirosława, urodził się 
7 listopada, ważąc 3.100 g 

i mierząc 53 cm

Tobiasz Poszwiński 
ze Złotoryi, syn Natalii 

i Marcina, przyszedł na świat 
7 listopada i ważył 2.800 g 

oraz mierzył 54 cm

Maciej Krzyśków 
z Chojnowa, syn Agnieszki 

i Mariusza, urodził się 
6 listopada z wagą 3.600 g 

oraz miarą 56 cm


